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Retain tábornagy történelmi 
fontosságú levélben közölte Hitler 
vezérkancellárral egyiittmőkö-

dési készségét
Lovai szerint Európa harca a kommunizmus ellen; vallásháború. 

Amerikai beismerés szerint Darlan árulása nélkül megakadt volna
az afrikai partraszállás

Véresen összeomlik minden szovjet támadás a keleti fronton
Paris. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A Malin részleteket közöl Lá­

tni kijelentéseiből. amelyet vasárnap tett. a francia sajtó képvioslöi elölt Vichy- 
ben. A francia kormányfő egyebek között kijelentette, hogy könyörtelenül el­
hárít mindent, ami Franciaország megmentésének útján eléje áll. Túlteszi 
magát a közvéleményen is, ha el akarná öt téríteni Franciaország érdekétől- 
4 világ eseményeiről szólva kijelentette, liogv a ma folyó háború vallásháború. 
Németország győzelme meg fogja akadályozni, hogy az európai műveltség a 
kommunizmusba süllyedjen. Az amerikai győzelem a zsidók és kommunisták 
diadalát jelentené.

A francia államfő levele Hitlerhez
Vichy. (MTI.) Az OFI jelenti: An­

nak a levélnek, amelyet Petőin államfő 
december 5-én intézett Hitler, vezér és 
kancellárhoz, válaszként a nor ember Int 
26-án liozzáinté/ett levélben, teljes szö­
vege a következő:

..Kancellár Ur!
Franciaország szerencsétlenségében is 

megőrizte hadserege, tengeri és légiereje 
iránti odaadó szeretőiét, amely a. francia 
nép tőrt éneimének a katonai hagyomá­
nyokban gyökerező hűségéből ered. Ön 
azzal, hogy a fegyverszüneti megállapo­
dásban beleegyezett hadseregünk egyes 
részeinek fenn tart ásóba, bebizonyít ol la 
megértését olyan fenkölt érzelmek iránt, 
melyeknek értékéi a nemei nép is meg­
becsüli. 1z angolszászok támadása a 
Iránéin gyarmatok ellen és egyes fron 
eia. vezetők árulása Önt a megmaradt 
liánéin hadsereg leszerelésére es az egész 
I rnneiaország megszállására kényszeri- 
lelte, kiöntése előtt, mely 1‘ ranciaorszá- 
got fájdalmasan érinti, meg kell hajol­
nunk. Jogosan tekinthető azonban ne­
héz helyzetnek az, hogy egy ország húsz- 
szasart. saját hadsereg nélkül eljön, l.n 
olyan hadsereget akarok szervezni, 
mely biztosítja Franciaország és gyár- 
nintai megvédését. Runstaedl tábornokot, 
nliit Ön megbízott, hogy velem tanács­
kozzék ezzel a kérdéssel kapcsolatban. 
felkértem, • hogy megbeszélést folytasson 
telem, e kérdéssel kapcsolatos különböző
részletekről.

Kancellár úr hozzám intézett levele 
régén kifejezte hajlandóságát. hogy 
határozott szándéka van együttműködni 
I rnnriaországgal és segíteni öt gyarma­
téinak visszaszerzésében. Franciaország 
olyan lojális politikát akar folytatni, 
amely biztosítja helyét az új Európá­
ban. Annakidején, amikor nem voltam 
hajlandó elhagyni hazámat, ügy véltem, 
hogy meg’lehet teremteni n becsületes

együttműködés feltételeit a német és a

olyan kormány hozhatja meg döntéseit, 
amelynek meg van a teljes cselekvési 
szabadsága. Ezt Ön is szavatolta abban 
az üzenetében. amelyet 1942 november 
12-én intézett a francia néphez. Laval 
kormányfő hatalmi jogkörének kitér 
jesztésével bizonyítékát nyújtottam an 
nak, hogy az egyetértés politikájával meg 
akarom teremteni a kölcsönös bizalom 
alapjait. Kancellár Ur! Számítok arra 
hogy Ón nemeslelküségével megkönnyíti 
számomra az együttműködés vulóravál- 
tását. Yogadja Kancellár Ur legmélyebb

francia nép között. Ez a politika csak j tiszteletem kifejezéséi.
Pétain tábornagyéakkor hozhatja meg gyümölcsét, he

„Már nem tartanak soká a meg­
próbáltatások

Több részlete vált, nyilvánossá a írnak 
a mélyen fájdalmas benyomásnak me­
lyet a felsőolaezországi olasz város >k 
bombázása Ml. Piti* pápára gyak-»rit­
tak. A Szentatya legutóbb fi u-vlt.i 
Boctta génuai bíboros-érseket aki rész­
letesen beszámolt a génuai puszi i! P 
mértékéről. Pitié pápa, kit mélyen 
megrendítettek a hallottak, az ér-mk 
utján áldását küldte a génuiai lakos­
ságnak cs azt az üzenetét, reméli, hagy 
..ezek a kemény megpróbáltatásod mar

nem tartanak soká"1. — Schuster m ta­
rtói bíboros-érseknek a pápa személye­
sen levelet irt, amelyben közli, nogy 
egész szívből együttérez a milánói nép 
súlyos szenvedéseivel és éppen a mos­
tani napokban, amikor a Megváltó szü­
letett. a Mindenhatóhoz könyörög ezek­
nek a szenvedéseknek mielőbbi meg­
szüntetéséért. Fossa ti torinói bíboros-* 
érsek írásbeli jelentésére a pápa 
ugyancsak vigaszt és apostoli áldását 
küldötte Torino lakosságának.

annakidején a két nép már megismert 
•s amelynek eredménye az volt, hogy 
mindkét országot brutálisan megcson­
kították. Ellenfeleink számítanak » 
két nép elégedelenségére is. Eszköze:k 
azonban már jól ismertek cs mind a 
magyar, mint a bolgár nép megismerte 
azoknak következményeit is. Ellensé­
geinknek másodszor nem «■ikerült meg­
bontani a vendet országainkban A kor­
látozásokat tudomásul vesszük annak 
tudatában, hogy gyermekeink majd 
boldogan élnetnek. A közös győzelem 
érdekében- mind a két nép bármilyen 
áldozatot szívesen megtesz

Ilyen a kanadai katonák 
lovagiassága!

Genf bői jelentik: 'MTV Lapzártakor 
jelenti a Német Távirati Iroda: Az ni 
foundiandi St. .1 okosban bekövetkezett 
tüzkatasztrófáhál az Ex hange Tele- 
graphe a következő részieteket közli:

A Nighe of Columbus szállodában, 
amely jelenleg kanadai katonáknak 
szolgál szállásul — tehát nem katonai 
kórház, mint először jelentették — ed­
dig ki nem derített okból tűz. támadt. 
A bennlevők közt vakrémület vált úr­
rá. A menekülők egész sor fiatal lányt 
halálra tapostak. Eddig UH holttestei 
számoltak öss-ze, de még nem teljes az 
áldozatok listája. A sebesültek száma 
jóval meghaladja a százat. A halálos 
áldozatok közül csak kevésnek sikerült 
megállapítani kilétét. A füstölgő épület 
előtt ezer meg ezer ember várt jaj vé­
szekéivé, abban reménykedve, hogy a 
mentést végző önkéntes osztás-"k mea­
rn ént ik hozzátartozójukat

Ot amerikai repülőgépet lőttek le 
Nápoly bombázásánál

még pedig 3-at az olasz vadászgépek, 
kettőt pedig telitalálattal a lcgelhárítás.

Róma. (MTI.) A Stefan! Iroda jelen­
ti: A kairói amerikai főhadiszállás oly 
értelmű közleményt adott ki hogy 
mindazok a repülőgépek, amelyek Ná­
polyi bombázták, visszatértek állomás­
helyükre. Ezzel szemben az igazság az. 
hogv 5 ellenségei bombavetőt lelőttek.

Mindezeknek a repülőgépeknek marad­
ványait megtaláltuk. Az egyik gépnek 
teljes legénységét. 10 amerikait. el is 
fogták.

Magyar-bolgár közös sors a kom­
munizmus elleni harcban

Szófiából jelentik: iM II) \ Xu rod ni 
\ cstni cikket ír n magyar-bolgár kato­
nai kapcsolatokról. Utál a magyar-bol­
gár baráti visizónyi'a ép hangsúlyozza, 
hogy a bolgárok az őszinte barátság 
érzelmét el figyelik annak a magyar 
népnek harcát, amely évszázadok óta 
legjobb barátja a bolgár népnek. Ma- 
gvarország nem azért harcol az ország 
határától v bbczr kttomclérnyi távol­

ságra. hogy területi nyereségre tegyen 
szert, hanem, hogy mcgsetnmin i ts e a 
bolse vízműéi. amelynek nyomorát 
megismerte 1919-ben. A tengely ellen­
ségei most. is megpróbál koztak a régi 
módszerekkel, amikor azt, tanácsolták 
a magyaroknak, és a bolgároknak, hogy 
dobják el fegyvereiket és forduljanak 
vezetőik ellen. Olyan paradicsomot 
Igéinek ennek fejében, niiut amilyet

20 kilométer szélesség« 
sávon négy hadosztállyá 

támadnak az angolok
Bern. (Búd. Tud): A líbiai arcvonalon 

megindult újabb támadással kapcsolat­
ban a svájci lapok jelentik Kairóból, 
hogy Montgomery El Aghcilánál kel 
páncélos cs két gyaloghadosztályt, indí­
tott támadásra. Ezek a csapatok főként 
a parti övezetben mintegy 20 kilométer 
szélességű sávon támadnak. Az cl aghei- 
lai harcok már túljutottak az egyszerű 
járőrvállalkozásokon.

Washington. (Búd. Tud.): btiinson 
hadügyminiszter kijelentette. hogy a 
tunéziai hadjárat első szakasza liefe.je 
zéshez közeledik. A Darlan üggyel kap­
csolatban hangoztatta, hogy a Barim­
nál kötött megállapodások mindenkép­
pen több hónappal előbbrcjultat'ák a 
szövetségeseket. Darlan akciója nélkül 
a francia ellenállás esetleg nem szűnt 
\ olna meg. sőt a hadműveletek Darlan 
intervenciója nélkül könnyen lehetet- 
lenné xáltak volna.

Washington. (Búd. Ind.): Lilvinm 
szovjet nagyköret szombaton megbeszé­
lést folytatott Sumner Welles kv i 
államtitkárral. Egyes értesülések szerint 
ez a megbeszélés kapcsolatban áll az 
egyesült nemzeteknek az európai zsidók 
sorsa ügyében küszöbön álló nyilatko­
zatát al.
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Jelentkezhetnek 
a romániai illetőségi diákok 

utazási igazolványért
A nagyváradi TO kir. rendőrkapi­

tányság a következő értesitéél adta ki:
A magyar kormány az idei karácso­

nyi szünidő alkalmából is lehetővé tet­
te a Magyarországon tartózkodó 25 
éven aluli magyar nemzetiségű román 
állampolgár tanulóifjúságának (fiuk­
nak, leányoknak egyaránt) I)él-Erdély- 
ben lakó szüleik meglátogatását. A 
ezükeégee okmány elnyerése céljából a 
diákoknak a. rendőrkapitányságon a 
földszint 32. számú irodában kell je­
lentkezniük az intézet igazgatósága ál­
tal kállitott látogatási bizonyítvánnyal 
és 2 darab fényképpel, amelyeknek a 
hátlapjára rendőrségi igazolással kell 
ellátva len nők. Az igazgatói bizonyít­
ványnak a szili ők romániai lakóhelyét

is tartalmazniok kell. Azoknak a diá­
koknak, akik az 1942. év nyarán ba­
se n ló céllal már kaptak bizonyítványt. 
fényképet hozniok nem kell, csak igaz­
gatósági bizonyítványt. A rendőrkap­
tán yság felhívta tehá.t az érdekelt diá 
kokat, hogy sa.jat érdekeikben minél 
eiólib jelentkezzenek a rendőrkapitány­
ságon az utiokmányokérl. Az utiokmá 
nyokat ugyancsak a rendőrkapitányság 
3i. számú szobájában fogjak a legrövi­
debb idő alatt vízummal ellátva meg­
kapni.

BOMBAMERÉNYLET BOMBAYBAN 
Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Ar angol hírszolgálat köz­
lése szerint Bombayban az egyik leg-
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Gárdonyi Géza ba'hatatlan regényének filmváltozata

Isten rabjai
Főszerepben Bulla Elma SzUassy László. az APOLLO-ban

E őadások kezdete \ ^ cs f 15 _______________

E.3BBBM

Belvárosi
Rákéczi induló
Főszereplők : Jávor Pál, Turay Ida, Dajka fDargit, Kiss Ferenc, 

Csortos, Halmay Tibor

nagysikerű magvar vígjáték

Lesz, ami tesz!
Főszereplői: Ania Suli, Vaszary, Mély. aCASlNOBAN jj

forgalmasabb útvonalon bombát dobtak 
I egy rendöresapatra. Egy rendőr meg- 
I halt, 10 megsebesült.

Mfeif állapították é nagyváradi királyi 
Ítélőtábla tanácsainak fővé évi

beosztását
Nagyvárad. Saját tud A nagyváradi 

királyi ítélőtábla tanácsainak brosztá,- 
6át az 1943. évre most állapította meg 
dr vitéz M n 1 d o v a n y í István kirá­
lyi Ítélőtáblái elnök. A beosztás a kö- 

■ vekc-ző:
Polgári iigyekbeil:
Kereskedelmi es váltó-, valamint 

őzpolgári perekben. Elnök: Dr Mod­
s' i c y Gabor kir. ítélőtáblái tanácsol­
nék. Bírák: dr Vrszinyi József tanács- 
vezetési joggal felruházott kir. ítélőtáb­
lái’ bíró, dr Harsányt Imié és dr Kil- 
ner Béla kir. itcötáblai bírák. Tanács- 
jegyző: Dr Váradi Imre Mihály kir. 
F'-ósági jegyző. Tárgyalási (nyilvános 
( dadáéi, tanácsú lééi) napok: hétfő é,s 
csütörtök. Tárgyalási terem: I. emelet 
23. számú ajtó.

Házassági perek, általában a seremé- 
■y: a,;lapot tárgyában inditött perek, 
valamint egyéb kózpolgárj perek es 
ügyekben Elnök: Dr B o .t s k o r Gyula 
kir. ítélőtáblái tanácselnök, bírák: dr 
Sólyom Kálmán cs dr Torok Bálint 
kir. ítélőtáblái bírák. Jegyző: dr Szi'e- 
big Ödön kir. bírósági .jegyző. A tanács 
tárgyal szerdán és szombaton, 11. eme­
let, 45. számú ajtó.

Polgári perekben és ügyekben elnök; 
dr vitéz Möidoványi István kir. 
Ítélőtáblái elnök. Bírák: dr Szeghalmy 
Sándor é.s dr Borbély Lajos kir. Ítélő­
táblái bírák. Jegyzők: dr Molnár Sán­
dor és dr Pécsi Imre kir. bírósági 
jegyzők. A tanács tárgyal kedden és 
pénteken II. emelet 45. számú ajtó.

B űntetőügyékb en:
Fiatalkorúak bűnügyei, valamint 

eg\éb bűnügyek. Elnök: dr Nesztor 
lezser tané. elvezetési joggal felruhá­
zott. krr. ítélőtáblái bíró. Bírák: Dr 
Kardos Elek es dr vitéz Pajor Kálmán 
k'r Ítélőtáblái bírák. Jegyző: dr Szűcs 
Ferenc lor. Mr váci jegyző. A tanács 
tárgyal: kedden es pénteken I emelet 
23. számú ajtó.

Bűnügyekben Elnök: dr I :ng\áry 
Antal kir. ítél főtáblái tanácselnök. Bi 
rak. dr K Nagy Zoltán és dr Egerer 
Kálmán kir. ítélőtáblái bírák. Jegyző: 
dr Bartos György kir. bírósági aljegy­
ző. A tanács tárgyal szerdán és szom­
baton. I. emelet 23. számú ajtó.

A teljesen írásba foglalt polgári Ítéle­

tek jegyzékét. (Pp. 404. §,) a hétnek 
szombati napján függesztik ki.

Értesítés adás (csak hétköznapokon: 
a fői a jstrom-írod ában délelőtt. 9 órától 
11 óráig, azután tudakozólanpa! még 12

óráig, a külön-irod4kban é? az irattár­
ban pedig délelőtt, 11 őrátol 12 óráig, 
azután tudakozólappal még 1 óráig A 
tárgyalás előtti utolsó 2 napön az ira­
tok megtekintésének helye már nincs.

■ tsi er er-z-síj»* >»»e>e-on »-fr *.»«•»

Spbálpzíák a TeJíerineSife és Tejszín el­
vezetek Orszános Szövet sénéaek működéséi

A krtrm.ainy * mezögatfrlaftag fejlesz t**--
F^ről rzóló törvény végrehajtá^áv-a! k a p- 
rrolatbaD ti fpit^rwi^lök körébrn Tgrrr 
n a gv borrlrrr iü rrnrlrlrtrt adott ki.
ameiybfn a Te jtf rmelők S?o-
votjcégén Vnükoflwi körőt. ki f rrjo^rti 
ZT nr «rag n** 7 p* t r ja z ö vf tk f 7 f t p r r 
m i n rí a 7 j* a a fp jtf rmflokrr. akiknek 0 

bortokaha n Ifx'Ö trhónáliortjanya fví át­
lagban a 10 darabot meghaladja. 
t^rjod ki r-cvp.lorp a rfod^Ut hatalva a? 
^rrlelvi toj^rnvr tk^z^t^kr^ am*lvrk to­
vábbra 15 a ,,S7.rivpt>pg ' kolozsvári tzö-

rrtkozo ti központ felücy^lptr alatt fog­
nak m ii köd ni.

A rrndpiotbrn a f öMm ií v r! e* ü ZJ i mi­
niszter f p ihatalm azá^t kapott. amdy 
<<7pript a in darabnál krvr* r hh töbröst 
tartó trrmpldk kötelező 131* á T a t is 
megállapíthat ja. vi*í:rn t a 10 darabnál 
több tehcpuol rendelkező termelőket í? 
folmrntbrti a tagság alól. -V rendelet­
nek a f rövetkezef rk fel .ij í\ eletÓT vo- 
natkorr» ezskaf’/tii általában meg^elebiok 
a többi szövetkezeti központ röpködé­
sét szabályozó rendelkezéseknek.

ia§y sikere felt a katolikus leányok
második larte napjának

Ismét sokat tanultak Horváth Ilona háztartási bemutatóján
Nagyvárad. Saját tud Gazdag ér tar­

talma« műsorral rendezte meg a Klosz 
vasárnapi tarka napját. A leányok nagy 
hiizgéiiággal vettek részt a leánynapon 
> meg vagyunk róla győződve. hogy 
midőn este szétnéztéltak. «k is megálla­
pították hogy gazdagabbak leltek, hoay 
lelkiségben. '«méretekben gyarapodtak 
s azon ki' ül lélekben i« felüdültek a 
testvéri találkozá,«. alkalmával. , Ép 
testben ép Irlek1 eh et követve 9 -10 lg 
1 orna gyakorlat ok at végeztek a leányok 
Csrfalti Gabriella. Orsolya-itltézeti tor­
na t an árn r. vezetésével. Utána szentmisén 
vettek ré^zt. \ szentnii«c alatt uzvan- 
csak Pólyák István szentbe Gdet morc 
dőlt. amelyben kifejtette a leányok előtt 
a tarka napok és a Klosz-munka nagy 
jelentőségét. Csikyné Schippert Gitta 
a magyar népzenéről és annak eredeté­
ről tartott előadást. Érdekeden bemutat­
ta, hogy miben tér el a magyar nép­

dal más nemzetek népdalaitól s befeje­
zésül két ősi magyar népdalra tanította 
meg a lányokat. Dr. Németh Imre 
rendőrségi fogalmazó nagyon időszerű 
tárgyat fejteget. A fekete és fehér piac­
ról beszélt e meggyőző érvekkel bizonyí­
totta he a fekete pice hazafiatlan. hüllő« 
tevékenységét.

A délutáni műsor az igazi asszonyt’ 
művészetnek, a kon vitának a titkaiba 
vezette a leányokat. Horváth Ilona gaz­
dasági iskolai igazgatónő valóságos cso­
dát varázsolt az asztalra sárgarépából 
és spenótból.

\ knnyhamüv“«zel után dr. Wró.g 
Jeromos tartott e’"" diet . A magyar tár­
sadalom reformja é« a kato’ieizmirs" rí­
men. A tarkanap be felezéseképpen pe­
dig az utolsó szó a léleké volt. amely­
ből m’nden munkáknak fakadnia kell és 
ame'v leik : :gnek egészen ál kell járnia 
mindennapi életünket. Erről beszélt

Bélteki Ferenc adventi elmélkedésében. 
Adventi állítató# hangulattal töltek.e/ 
ve távoztak a leányok otthonukba 
hogy a tanultakat az életbe is átvigyék

(-)
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Zsadónyi Naqy Árpád:
FEMY

(Szigligeti Társaság kiadása■ Nagy­
várad. 794.7. i

Bár a .világ sarkai ropognak é? 
apokaliptikus iélőket élünk, a múzsák 
nem hallgatnak. És er. így van jól. 
Vagv nem hasznos, tanulságos, figyel- 
meztető az. hogy amikor a pergő tűz­
ben, féreggé semmisül ar. ember, meg­
szólal a lélek és tiltakozik az ejlen, 
hogy csak számadat legyen .^.sádáttyi 
Nagy Árpád nagyváradi kart.ársun v 

.verses könyve, sorrendben ipimá.r a 
második minden időszerűtlensége • 
lenére -sem az. A hat íyrétü p$ÍBt>f. ki­
állítású kötetben egy leiek . ?p úja (kö­
zi k be, amelynek egyéb emberi vo­
násai mellett az, ad kiiiunős érdekes­
séget. hogy tanárlélek: olyan., .ami 
Kennek általában szeretik a múltból 
visszanéző tanítványok látni a tanári, 
a sz.épség szerelmese- a szeretet - apos­
tola. zárt. érzékeny lélek, akinek még 
a i« fái. hogv ,,tépik az utca követ" 
(Bontják az utcát). A valóság zord 
világától egy e világi másvilágba me­
nekül, valami olyan lomvilapha, ami- 
Ivent csak a ..dalnak mámora-1 kelt 
a - szépre szomjazó szívben « ahol ni1’ 
«és színekben ragv'oc a táj. a nyári 
liold- mely ..aranytallérral szórja he 
a vizet s ahol a szélben ..Könnyelmű 
cseresznye ágak hof eb érszá rnx ú ima ja 
remeg". Zeadánvi Nagy Arp’d világa 
könnyén elhatárolható. n maira 
mondja: ..Kicsiny dalokra vágytam
nntalan4'. Milyen szomorú, bogy a k 
lek álmodozásához szükséges é« Iái' 
szólag olv olcsó csendet is megzávn: ■ 
ja a valóság, a mindennapi élet szí"1 
telén zaklatása, s felfakasztja a kői 
tőből a keserű kijelentést: ..Lettem 
e Iron evőit ke ti vér-mindenes'

í?sadányi Nagy Árpád e. kötetben 
kiadott versei alapján is megállapít 
ható. hogy költészete az. első kötél 
óta is fejlődést mutat Mintegy három 
év versei? szedte össze, s költeménye' 
megkapják az, olvasó lelkét egy égs 
eredeti •szilinél, hangulatot megpen­
dítő muzsikalis sorral h ülönie-en azok 
ra 3 versekre gondolnunk, amdve 
egy-egv finom érzés halk szavú, epi 
grammstikv« rövidségü kifejezései, 
mint pl. a Béke. Búcsú Bontják a ’ 
utcát címnek. A Verskötet bizonyára 
minden olvasójának bensőséges ban 
gul a Ili pár nercet szerez

(B—, J-)
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Megindult az angol támadás 
Rommel uf állásai ellen

Magyar rohamcsapatok ellenséges harciberendezéseket romboltak szét 
a Don keleti partján. Nagy győzelmet arattak a németek Rzsevnél

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: Szombaton a kora délelőtti 
órákban a brit Vili. hadsereg megindította a már egy idő óta 
várt támadását Rommel csapatai ellen. Hosszú és alapos tüzér­
ségi előkészítés után nagyobb gyalogsági erők nyomultak előre 
az olasz-német páncélos hadsereg állásai ellen. Montgomery igen 
veszteséges támadásaiba több gyalogsági ezredet és számos kill 
lönleges alakulatot vetett harcba, hogy nyugat felé szabaddá te­
gyék az utat. A déli órákban a brit főparnesnokság erős pán­
célos erőkkel messze dél felé nyomulva megpróbálták az átlő 
rést. Az angol erők egyes részeinek sikerült egy szakaszon be­
nyomulni. Mielőtt azonban az ellenséges vezetés ezt a sikert ki­
használhatta volna, német harckocsik ellentámadásba mentek 
át és az ellenséget visszavonulásra kényszerítették. Délután fo­
lyamán Montgomery ugyanezen a szakaszon újabb páncélosokat 
vetett harcba.
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Tuniszban a 
német és olasz csapatok tovább nyo­
multak előre és visszaverték az ellen­
séget, áttörve az ellenséges állásokat.

December 7-től 10-ig újabb 59 pán­
célkocsit és 3 páncélos felde’itőkocsit 
semmisítettek meg. Líbiában a VIII. 
brit hadsereg még mindig óvatosan 
tapogatódzik a német állások előtt.

Magyar is beavatkoztak 
a harcokba

Rerlin. (MTI.) A Német Ti jelenti
* Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: Tuapse vidé­
kén egy német vad ás »hadosztály visz­
éna verte az ellenséges támadásokat. 
A Terek vidékén az ellenség nagy 
erőkkel támadott. Eddig 14 páneél- 
kocsit megsemmisítettek. A Volga és 
a Don között német és olasz csapatok 
Ilhárították az ellenség támadásait. 
Magyar rohamcsapatok a Don keleti 
partján szétrombolták az ellenség 
harci berendezéseit. Foglyokat és 
zsákmányt ejtettek. Ott ahol a leg­
nívósabb harcok voltak német, olasz 
és magyar repülőket vetettek harcba 
a hadsereg támogatására. Lcgiharcok- 
han és a légelhárító tüzérség műkö­
dése következtében 37 ellenséges gép 
semmisült meg. 7 gépiink elveszett. 
R«révtől délkeletre az ellenség ismét 
megkísérelte az. áttö-ést. Megsemmi­
sítettünk 1 "Í3 páncélost.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
K Nemzetközi Tájékoztató Iroda je­
lenti a keleti harctér helyzetéről; 
Néróét és szövetséges csapatok szom­
baton is hatalmas ellentámadásokkal 
válaszoltak a holsevisták sok. de eted* 
menytclcn támadási kísérletére Ezek 
az. ellentámadások néhány szakaszon

• tekintetve* te üíeluvereségekre ve­
zettek ee dutyos veszteségeket okoz­
tak a bolsevistáknak, főként harcko­
csikban és nehéz, fegyverekben- Fz.en 
felül a bolsevisták sok halottat is 
' esztettek. Különös jelentősége \ an a 
Üzsevlöl délre elért nagy győzelem­
nek. melynek során a bolsevisták 1.33 
harckocsit veszítettek.

Hogy a szovjet milyen jelentőséget 
tulajdonit ennek a szakasznak- mu­
tálja, hogy Zsukov tábornok, a szov­
jet vezérkar főnöke átmenetileg ma­
éti vette át a vezetést ezen a szaka­
szon. A pénteken elszenvedett nagy- 
vereség után Zsukov kilenc uj páncé­
los dandárt vetett harcba, abban a re­
ményben, hogy a németek a pénteki 
harcokban meggyengültek és így a 
szovjet csapatok ál tudják törni a né­
met arcvonalat. Az újabb szovjet tá­

madást nehéz tüzérséggel is alaposan 
előkészítették. Zsukovnak azonban 
keservesen kellett csalódnia, mert bár 
hajnaltól késő szürkületig újabb és 
újabb szovjet csapatok rohamozlak, a 
legcsekélyebb eredményt sem tudták 
elérni. A német gyalogsági fegyverek, 
géppuskák és gyorstüzelők eiseperték 
a szovjet előőrs csapatok támadását, 
mig a nehéz tüzérség magukat a pán­
célosokat vette tűz alá. Késő délután, 
amikor a szovjetcsapatok kénytelenek 
voltak abbahagyni az eredménytelen 
támadást- kiderült, hogy egyetlen he­
lyen sem tudtak egy méternyi terüle­
tet sem elhódítani. A német vonalak 
előtt 153 szétlőtt szovjet páncélos 
roncsai és az elesett szovjetkatonák

valóságos hullahegyei tornyosultak.
Ismét bebizonyosodott az a brutális 

tény, hogy a szovjet páncélosok kí­
méletlenül gázolnak át saját emberei­
ken, tekintet nélkül arra, hogy halot­
tak vagy még életben vannak. Saját 
katonáikat tömegesen lapították szét 
páncélosaikkal. A szovjet csapatok 
megkísérelték a Rzsev környékén kö- 
íülzárt szovjet csapatok felmentését 
is. Ez a kísérlet is teljesen eredmény­
telen maradt. A szovjet csapatok a 
súlyos, véres veszteségen kívül 27 
harckocsit vesztettek.

Az északafrikai harctérről a követ­
kező tájékoztatót közük:

Szombaton este Líbiában a tengely 
változatlanul ura volt a helyzetnek 
és további jelentős veszteségeket 
okozott a brit 8-ik hadseregnek, Az 
angolok még késő este is igyekeztek 
kitapogatni Rommel védelmi vonalát, 
vállalkozásaikat azonban a tengely 
csapatok erélyesen visszautasították. 
Az angolok újabb támadásuk megin­
dítása óta 57 harckocsit vesztettek. A 
szétlőtt harckocsik legénységének egy 
része fogságba esett. A tengely légi­
erői eredményesen támogatták a föl­
dön folyó harcokat. Tuniszban tovább 
tart a kedvezőtlen időjárás és igy 
nagyobb harci cselekmények nem 
voltak. A kisebb angolszász támadási 
kísérleteket visszaverték. A tengely 
légi ereje jelentős működést fejtett ki.

-fuhura. (MTI.) A Stefan! jelenti: 
Szíriából és Libanonból érkezett je­
lentések szerint * ddraulleista haló 
eágok erélyesen üldözik Darlan pari 
híveit. A fömegbizott utasítást adott, 
hogy a nem gaulleistákkal úgy kell 
eljárni, mintha ellenséges állam pol­
gárai leimének.

ec-'-» y »**»*>**-~ j ».» * ....«

Befejeződött a református leányok
konferenciája

Záróünnepély a Teleki-utcai templomban
Nagyi árad. Saját tud. A Nagyvára­

di Református Leányszövetségek kon­
ferenciája vasárnap este fi órai kez­
dettel tartotta meg záróüunepélyét a 
teleki-utcai templomban. Az ünne­
pély rendezője az Újvárosi Leány.szö­
vet ség volt. A hívek éneke és hopp 
László lelkész imádsága után az Álla­
mi Leanyliceum es Tanítóciőképzö in­
tézel kitűnő énekkara adta c’ő Lukács 
László zentanár vezényletével Bárdos 
László: Szálljon a dal című négyszó­
lamú kánonát. Kiss János tanítókép- 
zőintézeti igazgató tartott ezután te i- 
talmas előadást „Magyar Advent' tű­
mén. Előadásában rámutatott a mai 
idők nagy fontosságára, arra hogy 
küzdelmek, meg próbáltatok köze­
pette uj világ előtt állunk s ere az 
uj világra érdemesekké ke)! tenni 
magunkat. A magvar advent a harc a 
küzdelem adventje. de a végén bizo­
nyára ott lesz a beteljesült remény 
megvaósulása. Béczy Ernő zenetanár 
adott elő ezután két szép orgonaszá­

mot, majd Tamáss Gabriella líceumi 
növendék szavalt egy szép verset.

Lukács László zenetanár mutatko­
zott be ezután hegecHijátékával. Lu­
kács Lászlónak eddig csak karmesteri 
képességeit ismertük. Nagyon kelle­
mes meglepetés volt Beethoven G-dur 
románcát hallani tőle pompás, művé­
szi hegedűszólóban. Az orgonán Béczy 
Ei nő zenetanár kisérte. Balázs Gab­
riella líceumi növendék nagyon szép 
szavalata után Pappné Ásók Erzsébet 
énekelte el Béczy Ernő zenetanár or- 
gonakiséretével Weber: Uram, mi lesz 
velünk., című szerzeményét, mély át- 
érzésscl és kiváló művészettel. Hal­
mos László Szent Ferenc Naphimnu­
szát énekelte ezután el a leánvlíceu­
mok kórusa Lukács László vezényle­
tével.

A szép ünnepélyt, amellyel a Nagy­
váradi Leány szövetségek konferenciá­
ja befejeződön a Himnusszal ért vé­
get.

ilali sikkasztás vétsége 
jatt két hónapi fogház

igyvárad. Saját tud. Tokaji Lstv át
öebarlangi segédjegyző 1910 novem­

ber havában 3000 leit. mint hivatal»- 
pénzt állítólag Moldován Gergely köz­
ségi jegyző tudtával saját céljaira el­
költött. A kir. ügyészség lii\ atalt sik­
kasztás büntette miatt eljárást inditta 
toll mindkét vádolt ellen.

Az ügyel hétfőn tárgyalta a törvén>■
• zék büntetőtanácsa, amely előtt csak 
Tokaji István jelent meg és részben 
heisnierle bűnösségét bejelentve, hogy 
a kár megtérült.

A törvényszék ítéletében a bűntet­
tet vétségnek minősítette és a vádlottat 
2 hónapi fogba zbiin letésre i l él le. Mól 
doványi Gergely ügyét elkülönítettek.

Szebb jövőt! -- Adjon Isten

Leventeiiaim!
Mindenkor, de a ma' 

nehéz, munkaterhét idők­
ben különös örömmel 
ragadom meg az alkal­
mat, hogy nemes, szép 
mozgalmatokban, a „Le­
venteifjúság Honvédkará­

csonya“ mozgalmában e sorok útján 
szólhatok hozzátok.

Elindult a szív szeretetének eay szik­
rája. mely fénycsóvává nőtt és ma mái 
minden magyar ifjú leikébe bevilágít, 
megmutatva az utat egy közös, nagy. 
szent feladat teljesítésére.

Tudjátok, hogy súlyos harcok dúlnál 
most az egész világon, melybe a ma­
gyar honvédnek is bele kellett kapcso­
lódnia. De azt is tudnotok- kell. hogy n 
haza szent rögének védelmén kívül 
semmi és senki más nem kényszerítetl 
bennünket erre az új kereszlesháború- 
ra. Igen. a hazának a sok százezer csa­
lád békés munkás életének, vagyonának 
védelme, a mindent legázolni, vérbefoj 
tani akaró vörös pokol ellen.

Ezért fogott fegyvert az igazán ke­
resztény Európa, s ezért az őszintén ke­
resztény Magyarország is, hogy a keresz­
tény szeretet évezredes művelődésének 
vívmányait s ezekkel a saját békés to­
vább fejlődését biztosíthassa.

A mai háború azonban megköveteli, 
hogy a nemzet apraja-nagyfa kivegye ré­
szét a honvédelemből s az itthonmarn- 
dot tál; mindegyike olyan hűséggel tel- 
icsítse saját kötelességéi a maga helyén, 
mint a dicsőségesen harcoló honvéd az 
ellenség előtt, kint a harctéren.

Ha ilyen egyek a szivei;, akkor biztos 
a győzelem!

Ezt kell nektek levente fiai rn tudno­
tok. átéreznetek s akkor nem ismertek 
sem fáradtságot, sem akadályt a testvéri 
szeretetnek ebben a nagy megmozdulá­
sában. amellyel harctéren küzdő honvé­
dőinket a szeretet ünnepén most kará­
csonykor meglepni és elhalmozni akar­
juk. Ezt ők nemcsak kiérdemelték, ha­
nem méltán el is várjál; tőlünk, akik 
itthon sokkal kevesebb veszéllyel ál­
lunk szemben és aránytalanul Kisebb ál­
dozatot is hozunk ebben a hazáért állá 
közös harcban.

.< levenle kötelességtőljesitésben sem­
miben sem maradhat mögötte a harcoló 
honvédnek! Rajta hát fiaim, mutassátok 
mez azt. mire képes a bajtársi szeretet 
és hogyan kell ebben a közös harcban 
együtt s egyért: a Hazáért dobognia 
s minden áldozatra késznek' lenni, 
minden becsületes magyar szírnek!

Leventéit, utánam. < velem előre a 
szeretet csatájáb'

Karácsonyi
ajándéknak Szántay iizememoől vegyen 

divatos kalapot Bazárépület, Szinházoldaí 
«I visas, tisztítás gyári lati
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Emlékez t szárnyán a bombázott
o asz városokban

Nehéz próbák előtt áll a nagy olasz városok lakossága
Nagyvárad december hé

Bizony, kiürítik az olasz városokat.
A háború borzalmai kopogtatnak a 
vidámság, a dal. a mosolygás hazájá­
ban 5 a világ legszebb, legértékesebb 
műremekei máról holnapra kormos, 
lijsiölgö romhalmazokká változhat­
nak.

4 bolsevisták és a plutokraták 
Agyével soha a legkisebb közösséget 
sem éreztem, de a szembenálló érde­
kek latolgatása mindig segített meg­
őrizni ellenséggel szemben is a humá­
nus érzéseket. A nyílt városok bom­
bázása, a polgári lakosság tömeggyil- 
I ossággal való terrorizálása, világhí­
rű műemlékek, kullurértékek barbár 
elpusztítása azonban felment az ellen­
seggel szemben is Kötelező józan tár­
gyilagosság kötelezettsége alól. Aki 
az egész világ nyilvánossága előtt be 
tudja jelenteni, hogy: most pedig kö­
vetkezik az. olasz városok tudomá­
nyos, aprólékos gonddal előkészített 
é.s végrehajtott bombázása, az és an­
nak egyelőt tő népe minden megvetést
és büntetést megérdemel.

*

Az tudja azt igazán megérteni, aki 
végigjárta a kiürített és pusztulásra 
szánt olasz \'árosokat. Mi lesz Pafer- 
móval, az Aranykagyló szépségesen 
szép drágakövével? A klonte Pelleg­
rino légvédelmi ütegei sem tudják 
megakadályozni, hogy a pusztulást 
hordozó gépmadarak a város fölé ne 
repül jenek és le ne dobják bombái­
kat.- Nem, még gondolatban sem aka­
rom elképzelni, hogy a gyönyörű 
Santa Rosa katedrálisnak, a királyi 
palota kápolnájának, a világhírű mo­
zaikoknak valami baja történhetik és 
e pálmával szegélyezett gyönyörű 
utakat és tengerpartot bombatölcsé- 
tel szánthatják fel. Messinában még 
alig hegedtek be a nagy földrengés 
borzalmas sebei, az uj katedrális kö­
vekbe épített könyörgése mégis hasz­
talan lenne és a háború földrengésé­
nek kell majd teljessé tenni a rombo­
lást a nagy nehezen felépített város 
elpusztításával? Vagy Calaniában fog­
ták eltörölni a föld színéről a Cas- 
telío Ursino lávával körülvett ősi fa­
lait. hogy az Etnát is megszégyenít­
sék barbárságukkal?

Vajion hová költöztették el a sze­
mináriumból a kispapokat, akik oly 
naay szeretettel vettek körül egy má­
jusi alkonyaikor a kikötő nagy móló­
ján? A pusztulás elörcvett árnyéka 
bizonyára eltüntette arcukról a vidám 
donit. F.rekhen a napokban önkénte­
lenül is feléjük száll a gondolatom...

■k
MU fog csinálni Siracusa, ez az 

épületekkel agyonzsuiolt kis félsziget? 
Vaijoni Dionisios füle és a régi gö­
rög amfiteátrum milyen jeleneteknek 
lesz tanúja? A régi, sötét szálloda, 
amely otthonom volt néhány éjszaká­
ra, vájjon hogyan éli át az elkövet­
kező hónapokat?

fis a hatalmas komphajó, amely 
egyszerre három, vonatot fuvarozott 
at a Messinai-szoroson? Most bízó­
ivá r a állandó készültségben várják 
utasai matrózai a néhány kilométeres 
utón is a légiveszélyt, s a kantinban 
sincs olyan vidám hangulat, mint né­
hány évvel ezelőtt.

Nápoly, az álmok és a vágyak vá­
rosa. Vájjon a Vezúv éjszakánként

messzevöröslő tüze nem a pusztulást 
juttatja a meggyötört nápolyiak eszé­
be? Nem torzította el a hábotú a Ná- 
polyi-öböl felejthetetlen szépségeit? 
A Castel Nuovo öles tatai és bástyát 
hogyan csodálkoznak reá ej légvé.dcl- 
mi ágyuk és a közelgő ellenséges gé­
pek párbajára? Nem történt-e baia a 
kikötő gyönyörű új állomásának? bs 
Santa Lucia? A város gyönyörű palo­
tasorai? San Gennaro székesegyháza 
a névadó szent csodálatos vél-erek­
lyéjével, s a Tcatro San Carlo?

Szinte fciek meg gondolatban is Ró­
ma felé közeledni. Hiszen itt minden 
négyzet méternyi területen soha hely­
re nem hozható károkat okozhat a 
legkisebb pusztítás is. Vagy elérkez­
tünk a pusztulás apokaliptikus kor­
szakához, amikor nyom nélkül tűnik 
el a múlt? Istenem, még nem is olyan 
régen volt, amikor Róma utcáin kék 
villanyiról tőket csavartak he az utcai 
lámpákba és a Vicolo della Pace öreg 
foltozó susztere, akivel mindennap el­
beszélgettem. aggodalommal leli han­
gon ismételte: Eh, Padre, mi sembra

la guerra! S ha este a kék lámpa ki- 
sértteties tényt vetett primitiv cég­
táblájára, amelyen az állott, hogy ott 
lakik a „láthatatlan foltok királya 
az öreg suszter szinte babonás féle­
lemmel kiáltozott a szomszédban lefe­
tyelő felesége után: Aauagata!
Aaaagata! Mőst mintha egy kicsit 
igazat adnék az öregnek, ösztönös 
balsejtelmei tekintetében...

Hogy él most a Via dei Coronari, 
Róma egyik legjellegzetesebb közép­
kori utcája? Vájjon most is olyan a 
zsibong ás, mint régen volt? Vagy so­
kan elköltöztek a Castelli Romani vi­
dékére, az Appcninckbe, az Abruzzók- 
bn? Vájjon most is agy lobog az ál­
dozati mécses a Madonna della Pace 
kegyképe előtt? fis a vásott kölykök 
a Tévére partján maszatos, szakado­
zott kártyáikkal? A Piazza Navona 
gyermekser ege most is olyan vidám 
mehnyországbeli kép?

Igen, a Piazza Navona.
Ilyenkor már állottak a karácsonyi 

vásár sokféle színes sátrai, köztük az
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öreg cukorárusé is, aki magát ,,11 p0, 
pa dei dolci' cimezte. Vizkeros-iig 
minden este odajárt Róma népe szó. 
lakozni, betlehemet, vizkereszJi aján. 
dákokat vásárolni. Most bizonyára 
üres a gyönyörű tér, az obeliszk kí­
sértetiesen ágaskodik tel a szökőkút 
alakjai közül s egyedül Szent Ágnes 
hófehér szobra őrködik templomának 
tornya mellöl. A nemet nemzeti tomp. 
lom, a Santa Maria deli- Anima tat. 
nya tetején a kétfejű sas csak a hold■ 
fényben csillog meg...

A karácsony — Natale — is csőn. 
des lesz. Újév első perceiben sem lóg­
nak csörömpölni az ablakokon kidet, 
bált üres üvegek a szűk utcák köve- 
tetőn.

*

Egy nép, amelyet a lemeszel kogyi 
mosolyra, vidámságra, dalra és íölé- 
nyes életmüvészetre nevelt, most ke­
mény próbát áll ki. Cisszeszorilott tó­
gákkal, ökölbeszorított kézzel várja és 
éli át a nehéz napokat, talán hónapo­
kat. Látott már nagy történelmi viha­
rokat- Látott iüstölgő romokat, elsza­
badult barbár fúriákat és a végén 
mindig megérte a győzelmet

Most is meg fogja érni. S akkor 
minden elfojtott életkedve, érzelm- 
százszorosan log kitörni hálaadó 
ölömben.

(pont.)S(u" *----- - -

Megjeleni Nagyvárad tolzésfeérlell
szabályrendelete

Mire terfed ki a szabályrendelet? Hogyan két! kötni szerződést?
i Hetedik közlemény.)

(2) Nem lakas (pl. üzlet, egyesület, 
hivatal vagy intézet) céliára bérelt 
heyiség bérlője a boltkapuzat vagy 
kirakatszekrény keretén belül s ha 
boltkapuzata vagy kirakatszekrénye 
nincs, a helyiség külső falrészein a 
helyiség párkány vonalának magassá­
gáig cég- és eimtáblákat az építésügyi 
hatóságnak esetleg szükséges engedé­
lyével elhelyezhet. A bérbeadó az en­
gedélyhez szükséges beleegyezését 
csak alapos indokból tagadhatja meg.

(3) A lakás céljára bérelt helyiség 
bérlője és albérlője a helyiség ajtaján 
vagy amellett! hosszúságban és szé­
lességben 20 cm-nél nem nagyobb 
cimtáblat a bérbeadó, illetőleg a bérlő 
hozzájárulása nélkül alkalmazhat

(4) Oly lakás bérlője és albérlője, 
akinek (pl. ügyvédnek* közjegyzőnek, 
orvosnak, mérnöknek) foglalkozása 
cimtábla alkalmazását szükségessé te­
szi, hosszúságban és szélességben 25 
cm-nél nem nagyobb cimtáblát a bér­
beadó hozzájárulása nélkül az utcára

kapu mellett, a kapualjban, a lép­
csőházban és azon az emeleten is al­
kalmazhat, ahol a bérlemény van. — 
Amennyiben cimtábla alkalmazásához 
az építésügyi hatóság engedélye szük­
séges, a bérbeadó az engedélyhez 
szükséges beleegyezését, csak alapos 
indokból tagadhatja meg.

(5) Ha a bérbeadó a kapu mellett, a 
kapualjában, a lépcsöházban és az 
emeleten a ciríitáblék elhelyezésére 
szembetűnő helyen oly táblát vagy 
falreszt jelöl ki, amelyen a bérlő, il­
letőleg az albérlő a (4) bekezdésben 
meghatározott méretű cimtáblát he­
lyezhet el, a bérbeadó hozzájárulása 
nélkül cimtábla csakis ezen a táblán 
vagy falrészen alkalmazható.

(6) A bérlet és az albérlet megszű­
nésekor a bérlő és az albérlő köteles 
a cégtáblát, illetőleg a cimtáblát saját

költségén eltávolítani és annak helyét 
jókarba visszaállítani.

(7) A (2) és (41 bekezdésben emlí­
tett bérlő és albérlő jogosult a bérlet 
megszűnésétől számított 6 hónapon at 
a kapu mellett vagy a kapualjban el­
lentérték nyújtása nélkül a (4) bekez­
désben említett nagyságú címtáblát, 
alkalmazni, amelyen uj helyiségének 
címét tünteti fel.

úgy szabad elhelyezni, hogy a ház la­
kóit a bérlemény használatában el­
zavarja.

Kapuzárás és csengő 
24. §.

(!) A háztulajdonos (bérbeadó) ke 
teles a ház vagy kerítés kapuját hasz­
nálható zárral, továbbá a házat, ház­
felügyelőhöz vagy kapunyitással meg 
bízott lakóhoz vezető csengővel el­
látni.(8) Világitó cég- és cimtáblát csak

lenült kielégítően befejezték 
az ém vetést

A tavalyinál sokkal nagyobb területeket szántottak fel
A vetések állásáról és a mezőgazda­

ság állapotáról most adta ki a földmű­
velésügyi miniszter legújabb jelentését. 
Eszerint az elmúlt időszak időjárása le­
hetővé tette hogy a gazdasági munkála­
tokat, különösen az őszi vetéseket min­
denütt befejezték. Az őszi mélyszántást 
az ország egész gazdatársadalma — fe­
lelősségérzetének teljes tudatában — 
soha nem látott, szorgalommal és oda­
adással végzi. A nagyobb gazdaságok 
még a fagyos földeket is gépi erővel 
úgyz-ólván megállás nélkül szántották, 
de a kisgazdák is kihasználták a fagy­
mentes id"t a szántaira rőt még a fa­
gyos földekben is szorgalmazták a 
szántást fogatos erővel is. Ennek kö­
vetkéz! ében a szokásos területnél, de 
különösen a tavalyinál sokkal nagyobb 
területet szántottak fel ez év őszén, ami 
elősegíti a tavaszi munkák gyors elvég­
zését, valamint a tavaszi vetést is.

\ betakarítási munkálatok teljesen 
befejeződtek, örvendetes, hogy a gazdák 
a szokottnál eltérően, ennek az évnek 
az őszén a kukoricászár vágását és be.

hordását• a legnagyobb százalékban — 
a kiadott rendeletnek megfelelően — 
még október folyamán vagy novembet 
elején elvégezték.

Az őszi vetések állása általában ki­
elégítő. A korai (szeptemberi) vetések 
a szárazság következtében sok helyen 
hiányosan keltek, egyenlőtlenek, folto­
sak és néhol ritkák. Az októberi esöze 
sek hatására sokat erősödtek és bokr* 
flodtak. Az októberi vetések általában 
jól keltek, egyenletesek és a búzák eléz 
gé meg is erősödtek. A novemberi veté­
sek részben már kikeltek, részben ronü 
kelnek. Az őszi vetéseknek most vagv 
fagymentes időre, vagy hótakaróra vol 
na szükségük- Erdélyben de különösen 
Kárpátalján » vetések nagyrésze már 
hotakaro alatt van. Több helyről egér 
kárt jelentettek. Az ő«z) repce és bíbor 
here vetések az enész országban gyen 
gén sikerültek.

A jószág egészségi állapota bar a1 
latállomány kondíciója a takarmány- 
hiány következtében gyenge általában 
kielégítő.
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Felhívás a magyar ifjúsághoz 
haderőnkivüli motoros repülőgép- 

vezetői kiképzésre
Február t-ig lehet beadni a kérvényeket

A m kir. honvéd légi erők parancs­
noksága a motoros repülőgépvezető- 
(pilóta) személyzet kiegészítését 
1043-ban is elsősorban önként jelent­
kező if jakból óhajtja biztosítani. 
Rzért a Magyar Tero Szövetség utján 
felhívja hazánk ifjúságát, ielentkez- 
zék tényleges katonai szolgálatra re 
piilőgépveaetőnek.

A honvéd légierőknél a repülőgép- 
vezetők állományát

1. a Horthy Miklós1' honvéd re­
pülő akadémiára törekvőkből, 2- tar- 
talétios tiszti kiképzésre jogosult je­
lentkezőkből és 3. legénységi állo­
mányba sorolható jelentkezőkből egé­
szítik ki.

A felsorolt jelentkezők részére a 
tényleges katonai szolgálatot meg­
előző haderőnkiviili motoros repülő­
ké pzésben való részvétel kötelező.

A feltételeknek mindenben megfe­
lelő jelentkezők felvétele a létszám- 
viszonyok mellett elsősorban a re.pii- 
!őszakorv.osi vizsgálat eredményétől
függ-

A Magyar A erő Szövetség a had 
erőnkivüli repülőelőképzésre való je­
lentkezéshez tájékoztatót, bocsátott 
ki, amely közit a jelentkezésre vonat 
kozó általános feltételeket-

Pilótakiképzésre jelentkezhetnek 
azok a 17. életévüket betöltött, de 
21. életévüket túl nem lépett ifjak, 
akik az elemi iskola 8 osztályát, illet­
ve a középiskolák 4 osztályát sikerrel

elvégezték. A . Horthv Miklós*1 re­
pülő akadémiára jelentkezőknél a 
gimnázium, vagy reálgimnázium 8 
osztályának, a tartalékos tiszti kikép­
zésre jelentkezőknél pedis- a gimná­
zium, vagy ezzel egyenértékű más 
középiskola legfelsőbb osztályának el­
veszését. kell igazolni.

További követelmények még ma­
gyar állampolgárság, testi és szellemi 
alkalmasság, nemzetitűségi szempont­
ból való megbízhatóság, nőtlen csa­
ládi állapot, valamint a keresztény 
származás igazolása nagyszülőkig be­
zárólag.

A haderőnkiviili motoros repülő 
előképzés előreláthatólag 1943. évi 
július hó 1-től október hó 1-ig tart. 
Az. előképzésre (elveiteket a lehető­
ség szerint a lakóhelyükhöz legköze­

lebb e>ső kiképzőkerethez hívják be- 
A pilóta növendék ott a Horthv Mi k ' 
ló* Repülő Alap költségén teljesen 
díjmentes elhelyezésben és él el me­
zéiben részesül és motoros repulő- 
elöképzéet kap. A kiképzés alatt elért 
eredmény alapján a honvéd légierők 
parancsnoksága a legalkalmasabb pá­
lyázókat tényleges katonai szolgálat­
ra behívja.

Az 1942. évi december hó 31ig, 
illetve 1943. évi február hó 1-ig be­
érkező kérvényeket a Magyar Aero 
Szövetség elbírálja és a követelmé­
nyeknek megfelelő folyamodókat 
meghatározott napra repülő szakor 
vosi vizsgálatra kijelöli. A ki jelölte­
ket a vizsgálatra ingyenes utazásra 
jogosító hehívőieggynl a honvéd légi­
erők parancsnoksága hívja he.

A fentiekben közölt feltételeknek 
mindenben megfelelő jelentkezők ré­
szére részletes felvilágosítást nyújt és 
kérésére díjtalan tájékoztatót ad az 
összes hozzácsatolt mellékletekkel 
együtt a Kolozsvári Cserkészrepülők. 
Kolozsvár Mátyás király tér 3., I 
em. 7. Az érdeklődők felvilágosí­
tásért ide, forduljanak.

Otthont ajándékozott a szent­
mártom leventéknek a jászóvári

prépost
Ünnepség hereiében avatta lel dr Geríexv Pál

az aj otthont
Az ünnepség 39 árakor nagymieével 

kezdődött, amelyet, a, hegy foki kon vént. 
perjele: L a b a. n r. z György premontrei 
kanonok, fürdőigazgaló, mig a szent-be­
szédet Telepy Marcell prem. kano

hók, aIperjel-plébános mondotta. Az uj 
levente otthon előtt, a helybeli és kör­
nyékbeli leventék és a. bl-es határvadá­
szok egy szakaszának sorfala, fogadta 
a diszfogaton érkező kegy urat, aki di

... , ...... . _ nk-nlétébeu Áldotta,

... otthont I .mepi beszédében méltatta 
a levente intézmény országépttő hiva­
tását, amelyben a katonás fegyelem 
mellett, méginkabb a ielkek vallásos 
meggyőződésen alapuló jellem -név else 
játssza a főszerepet. A iaszóvári pre­
montrei rend. különösen az >5- kegyúri 
területén mindenütt, segítségére siet a
rendkívüli fontos leventeintézménynek,
épp ezért a kegy úr ide is örömmel jött 
és készséggel járul hozzá t> nemzet- 
mentő munkához A szép leventeott­
hont.' Isten es a haza dicsőségének eme 
estére adta at. rendeltetésének A köz­

ség nevében Csorba Zoltán községi 
hi ró Varga László közjegyző kis éré 
lében köszönte meg a pve.post-prelAtur- 
adományát amelyért a kegynrra és a 
vezt.ése alatt álló dicső múltú rendi- 
Tsren áldását kérte.

A leventék nevében Barth a. La]-» 
mondott meghatott szívvel köszönet-! 
a «zép otthonért; míg Albu Sándor (V 
Schlacter Kornél leventék szép szava 
lattal emelték az ünnep fényét. Az tin 
népség a. Himnusszal zárult. A közön 
eég soraiban ott láttuk Faith Ag-j*v>n 
premontrei jószágkormányzót,, gazdieá 
gi főtanácsost; Arany dános Paska < 
premontrei kanonokot, a nagyváradi 
gimnázium h. igazgatóját. Telek József 
m kir. őrnagyot, a járás levente pa 
rancsnokát, Molnár Béla m. kir z4sv- 
lóst, levente körzetparancsnokot és se 
gédtiszte.t, ,Toő Endre ig. tanittót, le­
vente oktató, Unghi Móric csendőr - 
tiszthelyettes örspara ncsnokot, Torok 
Márton lev. csap. parancsnokot, Aridé 
Ferenc uradalmi intézőt is.

Dr G e. r i n c z y Pál annyira' mer 
kedvelte a ezenhnártoní leventéket, 
hogy egy rádió készüléket ígért, kará­
csonyi ajándékul

Hűli p@HZt takarít meg, ha
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Kitünően sikerült a MAHSz vasutas 
csoportjának műsoros délutánja

A város és oz egyházok vezetői is megjelentek az ünnepélyen
Nagyvárad. Jólsikerült műsoros 

délutánt rendeseit vasárnap délután 
4 órai kezdettel a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének nagyváradi 
vasutas csoportja. Ez a csoport alig 
néhány Héttel ezelőtt alakult meg 
dr Erdélyi Zoltánná vezetésével már 
is szép eredményeket ért el es az ed­
dig végzett munka alapján megálla­
pítható, hogy szép jövő elolt all. A 
vasárnapi előadást a szegény vasutas 
gyermekek karácsonyi felruházásának 
akciójára rendezték meg a MÁV al- 
műhely dísztermében neves műked­
velők és a MÁV. Turul Dal- és Zene­
egylet közreműködésével.

Az előadáson megjelent dr Linden- 
herber János apostoli protonotárius, 
dr f.estyón Endre prclá tus-ka non ok, 
dr Hansély Lajos püspöki titkár, 
Csernák Béla református esperes, dr 
Hlathy Endre városi főispán, a kato­
likus nőszövetség nevében Cziffra 
Berta, dr Sarkady Ferenc rendőrfő­
felügyelő és a helvbcli tisztikar egyik 
népes csoportja. Megjelentek az elő­
adáson a MÁV üzemi főnökök csa­
ládjaikkal. a közönség soraiban ott 
voltak az alműhely munkásai és a 
vasutastársadalom minden rétegének 
képviselői.

Az egyes műsorszámokat Kende• 
rcssy Szabó Pál konferálta he na­
gyon szellemesen és ügyesen. A mű­
sor a Himnusszal kezdődött, amelyet 
a MÁV. Turul Dal- és Zcncegylct 
énekkara és zenekara adotet elő Ko­
vács Győző tanár vezetésével.

Ezután dr Erdélyi Zoltánná tar­
totta meg ünnepi beszédet, amelyben 
köszöntötte a megjelent vendégeket, 
majd hangoztatta, hogy az alig ne­
hány hete megalakult nagyváradi vas­
utas csoport nem téveszti el szem elől 
a Magyar Aszónyok Nemzeti Szövet­
ségének célkitűzését: bátorítani a 
csiiggedőket, támogatni a szegényeket 
és felemelni az elesetteket.

A vasutas testvérek közül sokan rá­
szorulnak erre. Nem téveszthetjük el 
szemünk elöl, hogy milyen óriási je­
lentőségű döntés érlelődik a fronto­
kon. Európa sorsa s benne a mi soc 
sunk is forog kockán. Ebben a harc­
ban a magyar asszonyoknak is meg 
kell állmok a helyüket. \ MANSz 
nagyváradi vasutas csoportja megér­
tette hivatását. Bár még alig kezdte 
-'1 működését, már is jelentheti, hogy 
dolgozott, talán többel is. mint más 
régebben létesült csoportok. Vándor 
kelengyék állnak készen, hogy újszü­
lött szegény magyar "vermeljek ren 
Jelmezesére álljanak. Karácsomra is 
uaavszabá.sn iólókonvsági akciót ke- 
«zatettek elő és még távoleső vidé­
kekre is eljut majd a csoport aján 
Ji"ka a szegénység vemétől szoronga­
tott h elvek re. \ csoport hétfőn és 
csütörtökön délután tart munkanapo­
kat. Nagyváradon az elvetett mag jó 
földbe került. Kmőlt cs reméli, hon.v 
Isten segítségével tovább fejlődik. 
In így egvik sz, éréin hordozója és muri- 
k ás a lépvén a =z.ehh magvar jövőnek.

A Magyar Miülv.ink ciroii versel 
-/.aval ta cl ezután na gvon szépen 
Fal,-ács József vasutas, majd Tót7> 
József énekelt el két magyar dalt 
laky Kálmánná zougorakiséretévcl. 
Szilas Béla és neje mulatságos páros- 
jelenete következett ezután, utána 
pedig Nagy Marianna táncolt Rákos 
Káné zongoraki sere tével. Rákos Pai­

ne énekelt el három dalt nagy siker 
tel Mocskonyi Gabriella zongorakisé 
rétéi el. majd Szilas Béla szavalta el fel­
tűnő készséggel és átérzéssel Végvári- 
Reményik Sándor „Eredj, ha tud«// 
és Faragó József: „Nem, nem soha" 
ciniii költeményét. Fi as Magda ügyes 
szólótánea következett ezután. Szilas

Bcláué egy szép háborús és egy irre­
denta dalt adott elő nagy sikerrel, 
majd Vagy Marianna magyar táncá­
val és a zenekar Széchcny i-indulóiá- 
val a műsor végétért.

Műsor után tánc volt. A MANSz- 
esoport asszonyai gazdag és Ízletes 
biiffét állítottak össze adakozásból, 
amelynek olcsó áraival nagy sikere 
volt a vendégek között. A biiffében 
Keresztury /‘óka lei enteleánvai szol­
gáltak ki nagyon ügyesen. \ műsoros 
délután minden rendezőjét, szereplő­
jét munkását a dicséret ^ illeti a si- 
I.. „.... ( 1

Jól sikerült a Szeretet Egylet 
jótékony célú műsoros délutánja

Beiktatták tisztségébe Krasznay Pálnét, az u elnohno1

Nagyvárad. Vasárnap délután 
uégy órai kezdettel jótékonycélu mtí- 
soros délutánt rendezett a Szeretet 
Egylet a Legényegyletben, amelynek 
keretében iktatta be M el lau István 
pápai kamarás, plébános az egylet el­
nöknői tisztségébe dr Krasznay Pál 
rendőrtanácsos nejét.

Az ünnepség Kéler magyar vígjá­
téknyitányával kezdődött, amelyet a 
Legényegvlet szalonzenekara adott 
elő Biró László vezényletével. A ha­
tásos zeneszám után Lovasé István 
lépett, a függöny elé és mély átérzés- 
scl szavalta el Gyóni Géza ..Csak egy 
éjszakára . - című verset, majd 
utána Mellau István plébános ismer­
tette a Szeretet Egylet történetét és 
annak célkitűzéseit. Beszéde végén 
felkérte Krasznay Pálnét az elnöknői 
tisztségre cs Isten áldását kívánta 
munkájára, majd átnyújtotta az egye­
sület jelvényét. Krasznay Pálnét egy

kislánv üdvözölte és virágcsokorral 
ajándékozta meg az egyesülő, neve 
heti. Az elnöknő meghatott szavakkal 
mondott köszönetét a bizalomért és 
a tagok segítségét kérte, hogy felada­
tának eleget tehessen. Ezután ismét 
a Legénvczvlct vonósnégyese szere­
pelt Mozart Kis éji zene című darab­
jával- amelvet Bíró László, ifj- K’ss 
R. László. Kovács Győző és Schmidt 
Béla adtak elő hatásosan. Mogyorósé) 
Győző tartott még előadási a házas­
ságról. majd a műkedvelő gárda sze­
repelt „A "vőzclom útja6* című szín- 
darbbal. A műkedvelő gárda, amely­
nek tátijai Kovács Melitta. Kiss Jó­
zsef. Kiss János. Szeesey Margit. Dal- 
jós János. Rücskei Pannika. höve- 
nvessv Etus. Kéri Pál. Köpe Inéi és 
Baueli Sándor voltak — nagy siker- 
rel szerepelt é? ezzel a bensőtiege# iin* 
népség véget is ért.MJici jtrívciivci. LMitJoiiay * i n v l v 0 j r?'-' *

Szilveszteri záróra: 
éjjel egy órakor

A Budapesti Közlöny vasárnap rengd megjelent számában 
kormányrendeletet közöl, amely szerint Szilveszter napján min­
den nyilvános helyiségben, kávebázban, étteremben, moziban 
stb. a záróra éjjel egy óra.

A rendes záróra egyébként a jövő évben is változatlanul éjjel 
tizenegy óra.

Be kell jelenteni a tehénállományt 
a közélelmezési hivatalban

Minden tendszeresen fejt tehén ufón évi 420 liter tejet
kell beszolgáltatni

Nagyvárad thj. \ áros polgármestere
10.255/1942. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

A in. kir. közcllátá-ügyi miniszter 
113.400 1942. K. M. számú rendeleté 
alapján a tej- és tejtermékek" forgalmá­
nak szabályozására vonatkozólag az 
alábbiakat hozom a \ áros közönségének 
tudomására:

A termelő az általa termelt tejet és 
tejtermékeket csak a fenti rendelettel 
megállapított korlátok közölt hozhatja 
forgalomba.

A termelő köteles a kö/cllátás céljai­
ra. a rendszeresen fejt minden tehén 
után. naptári évenként 420 liter tejet 
heszolgáltatni. A tej beszolgáltatásának 
időpontját a termelő szabadon választ­
hatja meg. a kötelességének azonban 
minden év december hó 31. napjáig

hiánytalanul elccgt tenni köteles.
A rendszeresen igázott (erenként leg­

alább 50 munkanap) tarka, borzderes és 
pinzgaui, toxábbá a rendszeresen fejt. 
de nem igázott alföldi magyar, erdé­
lyi magyar és bivalyteheneknél az or- 
száj; egész területén tehenenként 300 
liter tejet;

a rendszeresen igázott és fejt alfölru
magyar, erdélyi magyar és bivalyiehe-
«éknél az ország egész területén lehe­
ltenként ISO liter tejet.

Ha egy gazdasági üzemben (ndvai brill 
csak négy x agy ennél kei esebb teh 
tartanak, az első tehén általában il­

lés a tejbcszolgáltatáii kötelessé: ami. 
a második tehén után pedig a megál­
lapított tejmennyiségnek a kétharmad-
részét kell be-zolgáltatni.

Amennyiben a termelő tejbcszolgalla-

Napralorgóhéj, fűtésre alkalma*, 
bármely mennyiségben olcsón 
kapható a Vegyi- és Élelmiszer- 
ipari r. t.-nál, Ányos Pál-u. 2 1,

tási kötelességének azért nem tud ele­
get tenni, mert a birtokában lévő tehén 
betegség, vagy más ok miatt nem ad te­
jet. vagy rendszeresen nem fejhető, ezt 
a körülményt három nap alatt köteles 
a városi Közélelmezési Hivatalhoz beje­
lenteni.

Első borjas tehén után csak abbat. 
az esetben kell a megállapított mennyi- 
ségü tejet beszolgáltatnia, ha az állat 
az év június bő 1. napja elolt leellett.

Tulajdonváltozás esetén a beszolgál, 
látási kötelességének miud a régi. mind 
az új tulajdonos annak az időtartam­
nak az arányában köteles eleget tenni 
ameddig a tehén tulajdonában volt.

A beszállítandó tejet a város terűin 
ten lévő tejiparosok valamelyikéhez 
kell szállítani.

A tejiparos köteles a termelő által 
beszolgáltatott tejet a hatóságilag me;, 
állapított áron átvenni.

A termelő a beszolgáltatandó mennyi­
ségen felül termelt tejet vagy az abból 
készült terméket az említett tejiparosok 
útján bárhol, közvetlenül a fogyasztók 
és viszonteladók részére azonban csak 
a termelés helyén — a helyi fogyasztás 
céljaira — adhatja el.

.4 város területén lévő teliéntartó 
gazdaságok kötelesek f. évi december 
hó .11. napjáig a birtokukban lévő te­
hénállományt a városi Közélelmezési 
Hivatalban. — 2. sz. szoba — fel tétle­
nül bejelenteni. 1 bejelentés megtör­
ténte után n tehénállományban beál­

lott mindennemű változást tartozik n 
tulajdonos 8 nap alatt n Közélelmezési 
Hivatalban bejelenteni.

A tejiparos a termelők által hozza 
beszolgáltatott tej (tejfel, x aj) mennyi 
,‘égéről kimutatást köteles vezetni.

A termelő (tejiparos) köteles a tej 
vagy tejtermék szállítását végző sze­
mélyt a szállított, illetőleg feladásra ke­
rülő tej eredetét és rendeltetését feltün­
tető igazolvánnyal ellátni. Ezeket az 
igazolványokat a termelők a Közélelme­
zési Hivatalnál, tejiparosok pedig az I. 
fokú iparhatóságnál szerezhetik be. A 
tejiparos, továbbá az az őstermelő, aki 
tejnek ipari feldolgozásával foglalko­
zik. az. általa készített goniolyát. túrót 
x ajat. sajtot vagv egyéb tejterméket csak 
a készítés helyén és rsak a helyi fo- 
cyasztás céljára hozhatja közvetlenül 
fogyasztóknak, illetőire viszon'rladónaV 
forgalomba.

A tejiparos és őstermelő, aki a tej­
termékeket nem a feldolgozás helyén 
kívánja értékesíteni, köteles az általa 
készített vagy vásárolt gomolyát, túrót. 
x ajat sajtot állami ellenőrzőjegy hasz­
nálatára jogosult. vagy a Tejtermékek 
in. kir. Ellenőrző Állomása által ellen­
őrzött iparosnak az elkészítés napját 
követő Wt óra alatt vételre felajánlani.

Az egyes tejiparosok által yoghurt 
és tejfel készítéséhez felhasználható tei 
mennyisége nem haladja meg az 1941. 
és 1942. években ilyen célra felhasz­
nált tejmennyiség átlagát.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés, alá nem esik. kihá­
gást követ el és 6 hónapig terjedő el­
zárással büntetendő az. aki a fenti ren­
deletben előirt intézkedéseket megszegi 
kijátsza. vagy- nem teljesíti.

Ez. a rendelet az 1943. évi január h" 
I. napján lép hatályh

v 1Ó42. december 10-én.
Dr. Soós István s. k 

polgármester.
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Szerkesztőség és kiadóhivatni-

NAGYVÁRAD,
SmÍBYl DEZSÖ-DTC4 5 SZIM 

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egéé? évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő. 
Poertata k a rék pénz t á r) csekkszámlánk 

száma: 72.30!
Késiratokat nem aduük riaszt

Eltemették Hadházi Zsigimond nyu­
galmazott főispánt. Debrecenből jelen 
tik: (MTI) Debrecen szabad királyi vá­
ros és Hajdú vármegye egész közéleté­
nek nagy részvételével, vasárnap te­
mették el Hadházy Zsigmond nyugal­
mazott. főispánt, Haidu vármegye tor­
vén yhat-óe ágának örök ös tagi at, a vá­
ros által adományozott díszsírhelyen 
helyezték örök nyugalomra.

SZÁRAZ, törékeny, festett hajak 
dauerezéeét, különleges hajvéilő gyógy- 
eljárással végzi a FODOR fodrászat, 
Kapnclnus-u. 5,

MEGHALT P. LEDOCHOWSZKY 
(VLADIMÍR A JEZSUITA REND GE­
NERÁLISA. Róma. (MTI.) A NTI. je­
lenti: Vasárnap, hosszas szenvedés után 
elhunyt Ledochowszky atya, a jezsuita 
rend főgenerálisa. 77 éves - korában. Né­
hány pillanattal halála előtt megjelent 
betegágyánál. Maglión» bíboros államtit­
kár és a haldoklót a pápa áldásában 
részesítette.

Könyvkiállí*ást rendezett a Szent
László gimnázium. Szülői értekezletet, 
tartott vasárnap a Szent László gim­
názium és, ennek keretében alkalmat- 
adott a szülőknek, hogy az előadás tár­
gyát, gyakorlatilag, megismerjék. A 
szülői értekezleten, ugyanis .lak a Al­
bert .igazgató-és Babies László hitta­
nár előadaást, tartottak az ifjúsági ol­
vasmányok fontosságáról ' névelői 
hatásáról. A köny.vki állítással ka peso r 
iatbán pétiig módot akartak nyújtani a 
szülőknek, hogy megismerhessék az if- 
'tuságnak megfelelő’ jó könyveket- Ked­
ve«! műsor tette változatófSák’ a szülői 
értekezletet., amelyen megfejel ént dr 
5 eh r i f f <■ r 1, Béla apostoli kormány- 
'zó helynök is és megelégedését és 'örö­
mét fejezte ki az, ifjúság üven irányú 
gyakorlati nevelése felett A harctéren 
Vevő katonáknak 300 -darab imakönyvet. 
iy .nőttek á kiállítás alkalmával.

Frieke Valér orszátigyülésí kép­
visel© lesz a Keresztény Állatke* 
reskertök Országos Egyesületé­
nek elnöke, A Magyar Tudósító 
Menti: \ Magyar Keresztény Állat- 
kereskedők Országos Egyesületének 
országos elnöki tisztére frirkr Valér 
országgyűlési képviselőt kérték fel. 
aki a felkérést értesülésünk szerint 
elfogod ta. Frirke Valér beiktatása 
januárban ünnepélye* közgyűlés kere­
tében fog megtörténni.

Sertéshúst1
minden mennyiséget felvásárol 
a Nagyváradi Hútíiparosok. 
Fznvatsége, Nagyvártól, Közvá­
góhíd. Távbeszélő: 19 ,—31. 

Hivatalos órák 8 5-ig.

TALÁLKOZÓJA DL
(MTI.

államfők
AMERIKÁBAN. Buenos 

A í tefani Iroda jelenti: Brazília. Lru 
v11ay és. Argentína államfői január hó 
e1 ó hetében együttes találkozóra jön­
nek össze. Az államfőket a találkozóra 
kúl ügy minisztereik is elkísérik. A talál­
kozol. a három ország határának taIá1 - 

'rá, L pont tán -eiu'cz-'k.
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Karácsonyt kiállítást és vásárt ren­
deznek a* iparostanonciskola tanulói­
nak munkából. A szokásos karácsonyi 
vásárok ismert anyagaitól eltérően 
igen érdekesnek igérkzik az a kiállí­
tás, amelyet az állami szakirányú ipa- 
rostancnciskola igazgatósága rendez a 
tanulói által készített munkákból a 
Kereskedelmi Csarnokban, Tudvalevő­
leg az iskola tanulói kózel harniinr- 
fajta iparágban foglalkoznak s igy a 
készített, eokezáz darabra rugó mun­
kák változata is ige.n gazdagnak Ígér­
kezik A kiállitása folyó hó 17-én, csü- 
tortokón délelőtt nyitja meg dr Soó* 
István polgármester ünnepélyes kere­
tek kozott és vasárnapig lesz nyitva, A 
ki átlátott tárgyak igen jutányos áron 
kerülnek elarásra, ezért meg van min­
den remény arra, hogy iparos ifjúsá­
gunk karácsonyi vásárát, is igen szép­
számú közönség fogja felkeresni.

KORONA Filmszínházban
Az évad legnagyobb sikerű filmje

A király bolondja
(RIGOLETTO)

Verdi gyönyörű zenéje, (Bichel Simon lenyűgöző alakítása.
Rossano Brazzi, Mária Mercadert

Megbüntették a lopott kincstári lepe­
dők orgazdáját. Nagyvárad, baját tud. 
Kanalas Imre nagyváradi lakos, lopott 
kincstári lepedőket vásárolt és emiatt 
orgazdasággal vádolva a bíróság elé 
került.. Az ügyet hétfőn tárgyalta dr 
Rozslay István egyesbiró és a vádlót 
tat orgazdaság vétsége miatt, az enyhí­
tő körülmények széleskörű alkalmazá­
sával 1 hónapi fogházbüntetésre Ítélte 
jogerősen

ílí,??i BÚTOR k°'Ä MEZEIMET.
Szabadság-utca 12. és Szacsvav-utca 48. Hálók, kombináltszobak előszobák, konstaák.

A vármegyei tisztviselők a mezőgaz­
dasági közigazgatás átszervezéséért. A
Vármegyei Tisztviselők Országos Egye­
sülete felterjesztést intézett., a. földmű­
velésügyi minflszterhez a mezőgazda­
sági közigazgatás, átszervezése érdeké­
ben A memorandum rámutat arra. 
hogy a magyar földhöz talán egyik in­
tézményünk sincs olyan közel, mint a 
vármegye Közigazga fás tör tén elmünk 
fényesen igazolja, hogy a nemzet véré­
be azok a. törvényes itntézkedesek men­
tek át. legjobban, amelyeknek. végrehaj­
tásánál a vármegyei, önkormányzatok 
első vonalban voltak. Ezért az egye­
sület arra kéri a. földművelésügyi mi­
nisztert, hogy a mezőgazdasági köz- 
igazeatás átszervezésénél a vármegyei 
ónkorniányaat ősi é* minden megpró­
báltatást. már addig is eredményesen 
kiál’rtt közigazgatási berendezését• a 
legmesszebbmenőén vegye figyelfnbe. 
I'M agy. Tud.’)

A „MAI NAP‘OT NYOLC NAPRA 
BETILTOTTÁK. A MTI. jelenti: A 
kir. belügyminiszter 546.603—1942. VII. 
a. szám alatt kelt rendeletével a Buda­
pesten Hegedűs Gyula felelős szerkesz­
tésében és a Mai Nap Újságkiadó R. 
T.“ kiadásában megjelenő és a Hungá­
ria Hirlapnyoro.da R T budapesti 
nyomdájában előállított ...A Mai Nap“ 
című politikai lap további megjelenését 
és terjesztését az 1939.TI. t.-e 151. 
§-ának 3. bekezdése alapján az ország­
nak az említett törvényhely által vé­
dett érdekeit veszélyeztető éspedig a 
lap 1942. évi december 12-én megjelent 
281. számában közzétett, közleménye 
miatt nyolc napra, azaz bezárólag 1942. 
évi december hó 19-ig betiltotta.

HATÓSÁGI ZSÍR B.E8ZOLG ALTA­
TÓK FIGYELMÉRE! A Hangya Szövet 
kezet értesít} a magánfogyasztásra le 
vágott sertések tulajdonosait, hogy t 
hatósági zsírt beszolgáltatni hétfőn, 
kedden, cstürtökön és pénteken csak 
délelőtt 9 órától lehet Redden é* szom­
baton az átvéel sziinetoL

Kávéházakban és vendéglőkben kéri- 
a Magyar Lapok"'

Előadás a nőszövetségek 
és női egyesületek részére

Dr. Palaky Mária a nemzetvédelmi-proooganda minisztérium
kiküldöttjének e’őadása

Nagyvárad- Saját tud. A váróéi1 Nép­
művelési Bizottság lapunk utján 'értesíti 
a helybeli nőszövetségek és női egyesü­
letek vezetőségeit és tagjait, hogy ré­
szükre folyó hó 17-én csütörtökön dél­
után 6 .órai kezdene! a városháza dísz­
termében nemzetvédelmi előadást ren­
dez, amelyen dr. Palaky Mária, tanügyi 
titkár, tart előadást. Előadásának témá­
ja: Mennyiben 'befolyásolja a nő a kőz- 
vclemcnvt? A" Nemzetvédelmi Propa­
ganda Minisztériumban önálló ügykört 
képez a női társadalom megszervezése 
hogy igy a magyar nő is cél tudatosan 
szolgálhassa a társadalmi erők egyesíté­
sét és a magyar ' közvélemény helyes 
nrimetpolitikai szemléletének kialakí­
tását. A ma> sorsdöntő történelmi idők­
ben nemcsak a férfi küzdő erejére, ha­
nem a nő nemzet men tő munkájára is 
szükség van. Míg a magyar katona orosz 
földön az ezer éves határokért küzd 
addig nekünk, az itthonlevöknek köte­
lességünk a’ belső front tartása és erő­
sítése. Éhben a kötelességteljesíté’ben 
pedig a női társadalom önként trrntlin- 
kább nagyobb és nagyobb feladatok mez­

oldására • vállalkozik. A magyar nő a hi­
vatottéig tudatával köt, varr és gyűjt 
meleg holmikat harcos katonáinknak, 
légvédelmi és önkéntes ápolónői szolgá­
latot teljesít, a hadbavonultak családjait 
támogatja, árvákat gondoz és még sok, 
sok területen fejt ki jótékony munkás­
ságot. Ezek az áldozatos munkák mind 
hatást gyakorolnak a nemzeti közszel­
lem. a társadalmi közvélemény kialakí­
tására. Dr. Patalcy Mária előadó ezek­
nek a kérdéseknek alapos ismerője és 
művelője, amellett kitűnő előadó, úgy 
hogy városunk hivatalos és nem hivata­
los női társadalma szakelőadásokon 
hallhatja az őket érdeklő időszerű kér­
déseket. Az előadáson természetesen fér­
fiak is vehetnek részt, mert a nő szere­
pe a közvélemény kialakításában őket 
is érinti A Népművelési Bizottság ez­
úton is kéri a nószövetségek és női 
egyesületeket, hogy hely biztosítása vé­
dett a részükről megjelenők létszámát 
a Titkári Hivatallal (Szilágyi Dezső u. 
12., telefon 24—88.) közölni szívesked­
jék-

Ksrfcsens cserkész- 
ünnepség volt a polgári

Ee*mgsMáb;m
Nagyvárad- Saját tud. Vasárnap dél­

után 4 órai kezdettel jótékonycélu kará­
csonyi ünnepséget rendezett az állami 
polgári leányiskola 254. számú Dobé 
Katira cserkészleány csapata. Az ünnep­
ség Himnusza! kezdődött s utána a kö­
vetkező műsor került bemutatásra:

1. Halmos: Minden földek Istent di 
cserjétek. Énekelte az intézet énekkara. 
2. Patkó Olivér: Az élő=rnbor. irredenta 
színmű egy felvonásban előadták a 
cserkészek. 3. Körmagyar lejtettek a 
cserkészek. 4. Hamupipőke daljáték 3 
felvonásban. Előadták az intézet növen­
dékei 5. A kis Jézus üzenete, karácso­
nyi színdarab. Előadták a kiscserké­
szek. 6. Karácsonyfa gyűjt ás a cserké­
szeknél. A karácsonyfa-ünnepség alkal­
mával C*ikő Irén mondott beszédet a 
csérkészleány kötelességeiről. Szép sza­
valatok és karácsonyi énekek tették vál­
tozatossá a bensőséges ünnepséget. A 
Szózat eléneklése után 16 szegény inté­
zeti növendék kapott ajándék cs om a gok - 
ban ruhaneműeket. Az ünnepség nívós 
megrendezését Kiss Magda csapatvezető 
tanárnő eszközölte.

lf, fíi-r. Állami Kórház Nagyvárad, 
1699/1942.

Verseujíá■ gvglási hirdetmény
A vezetésem alatt álló nagyváradi as. 

kir. állami kórház részére 19-13- évi ja­
nuár ho 1-től 1943. évi december hő 
31-ig terjedő időre szükséges élelmisze­
rek és pedig: marha-. sertés-, borjú­
hús, zsír. hentesáruk, tojás, vaj, tejter­
mékek, liszt és egyeli őrlemények, hü­
velyesek. fűszer- és gyarmatáruk, szárí­
tott zöldség, továbbá kenyér, zsemlye. 
valamint tisztító eszközök, gyógyszerek, 
kötszerek és laboratóriumi cikkek szál­
lításának biztosítására nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetek

Ajánlatok a nagyváradi állami kórház 
gazdasági hivatalába legkésőbb 19-42 
december 28-án, délelőtt. 10 óráig nyúj­
tandók be, ahol azokat 11 órakor aján­
lattevők, illetve igazolt képviselőjük 
jelenlétében bizottságilag fogjuk fel­
bontani.

A kiírás részletei, feltételek, különle­
ges feltételek, ajánlati és költségvetési 
űrlap a kórház gazdasági hivatalában 
Nagyvárad, Horthy Miklós út I. szám 
alatt naponta a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, illetve beszerezhetők.

Bánatpénzt a közszállítási szabályzat 
30. §.-a értelmében kell letenni.

Nagyvárad, 1942. december 11.
Dr- Varzár István igazgató főorvos

*

\

Dr Sasoké Gyula
M. kir. egészségügyi tana- 

C'03, Bihar vármegye t'szti 
főorvo s elhunyt Temetése 
folyó hó-15-én kedden dél­
után 2 órakor lesz Komó­
di ban

á>,T
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MAGYAR LAPOK

S FOK T
Döntetlennel is tovább jutott a, NAC 

a magYar kupa-mérkőzéseken
Kiesett a Maoyctr Kupából o WMFC, Újvidék és a Törekvés

NB I. csapotok közülaz
Azt hittük, hogy az. őszi forduló le­

járásával :i gyengébb idegzetű sport- 
közönség i< megpihen, lecsilapul a 
sc,k izgalmak után, hogy a tavaszi for­
dulón nyugodtabhan és főleg sport­
szerűbben hajrázhassa csapatát győ­
riemre. A Magyar-Kupa előrehozott 
fordulója azonban újra lángralohban- 
I,,11a a féktelenebb elemeket és Ko­
lozsváron i-mét olyan magatartást ta- 
rmsitott a közönség csapatunkkal 
szemben, amely szinte példátlan a 
masvar labdarúgás történetében. > 
mini máskor is nem saját csapatának 
a buzdításában vezette le fölös ener­
giáját, hanem amikor látta, hogy 
minden elveszett és csanata kiesik a 
kupa-küzdelemből a NAC játékosok 
felé fordította haragját és olyan, 
nvomdafestóket nem tűrő oesmány 
kifejezésekkel illette annak minden 
fSves tagját. hogy végül a honi csa­
patra is átragadt ez. a brutális fellé­
pés és olyan jelenetek játszódtak le a 
pályán Is. amely egyáltalán nem volt 
méltó Erdély fővárosához

A közönség fékevesztett magatar­
tására különösen jellemző- hogy ami­
kor fiaink összesért égetéseivel sem 
tudta megfordítani az eredményt, 
nekiesett az egyik páholyban iilő és 
a botrányos jeleneteket szótlanul es 
megj’gvzée nélkül figyelő NAC veze­
tőknek. Feléjük is a legdurvább sza­
vadat kiabálták, sőt az egyik felbő­
szült néző annyira elragadtatta ma­
gát, liosy belerúgott a NAC vezető- 
séc gépkocsivezetőjének arcába.

rontson és az arcába rúgjon és utáni 
hátulról, alattomosan még többször 
hátbarugdosták.

M"-g jobban súlyosbítja a helyzetet 
az a körülmény hogy mind ez körü­
löttünk a lelátón, tehát az úgyneve­
zett jobb közönség körében játszódott 
le.

Azi az érzésem, ha néhány jobb" 
érzésű néző szót nem erne! mellet­
tünk. a tetlegesség még tovább fa­
jult volna.

Az ML.Sz-nek mindezekről jelen­
tést fogunk tenni.

Petrovits Mihály cukorkagyárost

Kolozsvár -purtközönsége nem érde­
méi NFS 1 csapatot. Ezúton i> köszu 
nctünkvl fe jezzük ki Szűcs Elemei 
kerületi elnöknek, aki egyedin sietett 
az inzultált NAC vezetőséget megvé 
ileni

Dr Ságity László rcnrlör'anácsos■ A 
KAC vezetőségének rovom fel hogy 
még a vendégcsapat vezetőségének 
testiépségét sem biztosította. Arinál 
szomorúbb ez a körülmény, hogy 
mindez a lelátón. az. úgynevezett 
johbközönség körében történhetett 
meg.

Mindezek után részünkről csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy ha a NAC 
csapata é,s vezetősége ezt érdemelte 
attól a KAC-tól és vezetőcégétől, 
akinek az, Nl$ I-be való bejutásáért 
mindent elkövetett, valóban méltó 
«orsóra jut. ha egy-két oszf-illval lej­
jebb keres magának megfelelő part­
nereket.

A
sek

tegnapi Magyar-Kupa mérkőző- 
az alábbi eredménnyel zárultak:

érfiruhákat. használtakat
0 2jobb áron vehet, eladhat MOLNÁR h aszna Itrulrt 11/let eben

BÉroer-tér 1. fudr»rhar>.) 
Hívásra há/ho/ íotöU.

NÄC-KÄC 2:2 (1:2)

»Dobják ki a páholy­ból őket"
A visszaérkezett vezetőségi tagokat 

felkerestük és kérdésünkre a kolozs­
vári jelenetekről az alábbi nyilatko­
zatokat adták:

Andrássy Gyula főmérnök: A ko­
lozsvári közönség úgylátsz.ik arra volt
beállítva, hogy a KAC-nak ezt a mér­
kőzést mindenáron meg kell nyerni 
A fegyelmezetlen és kritikájában a 
formákat egyáltalán nem' kereső és 
idegein uralkodni nem tudó. zabolát­
lan töu-'-g nem tudta elviselni, hogy 
r-inain a Magv-Kupa versenyéből kt- 
r«m. esni- igy képzelhető cl. hogy

Ködös időben- fagyos talajon játszot­
ták le a mérkőzést. KAC fölénnyel 
indul a játék. A nagyváradiak Szege­
dit csatársorba állították, a védelem­
ben pedig Percnyi segített. I I. perc­
ben Bonyhádit Dcményi a büntetőte­
rületen belül szabálytalanul akadá­
lyozza. A büntetőt Bonyhády belövi. 
Nagy NAC fölény alakul ki ezután 
A 28. percben Bodola végigcseiezi a 
kolozsvári védelmet és Sárváriunk ad, 
aki kiegyenlít. 4 20. percben Kovács 
ÍV Tolnavhoz játszik, aki megszerzi 
a vezetést.

Szünet után élénk küzdelem alakul 
ki amelyben a KAC veszélyesebb. A 
39. percben Sárvári kavarodásból 
kiegyenlít. A -11. percben Bodola ösz- 
szecsap Kováccsal. A közönség tün­

tet. majd a játékvezető Bodolál és 
Szaniszlót kizárja a játékból. A játé-. 
kot csak öt pere szünet után tudják 
folytatni.

Gamma—DVAC 5:3 (2:2).
Szeged Újvidék 3:0 (2:0).

DiMÁVAG Hatvani VSC (3:0)
(0:0).

Vasas- URAK 5:2 (2:2).
Magyar Pamut-—Kistex 0:0.

Csepeli MOVE Postás SE 6:t 
(4:1).

Szolnok- Makkói VSE 3:0 (1:0) 
Komáromi AC - Csepel 2:1 (0:0)

Kispest- WSC 2:0 (1:0). 
Ferencváros—B. Vasutas 5:0 (3:0)

Beszkárt —Törekvés 7:1 (3:1).
Gázgyár SE-SalBTC 3:3 (1:0).

Újpest—33 FC 9:0 (3:0).

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker Ä#* Ti fang*
Órák vétele, eladása, szakszerű .alakítása, javítása 1 a

Széchenyi
tér 6.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:

líclíön este: Denevér, Kovács 
Trénnel. Keddtől: Koncert, Táray 

Ferenccel.

Koloz-vár város sporltcrén a magvaC. 1
meghazud-ros vendéglátási durván 

toló jelenetek játszódtak le.
Eékleien és oesmány kiabálásaik* 

k.il játékosaikat is felbőszítették és 
i.dvan durvaságra uszították, bogy a
jelek teljesen elfajult. S mi sem jel- 
lcnr/nőMi a mérkőzésre, hogy az 
egyébként elismerten leglovagiasab- 
n-m jutszó Bodolál l< kiállította a já­
ték vezet ö.

Amikor pedig látta a közönség, 
lm: , már nem fordíthatja meg a mér- 
közi - sorsát és döntetlen eredmény- 
•ível is k",sik a kupa]átékból egysze­
rűen ellenünk fordult a lelátó kő- 
7r-ii.--ge. ..Dobjátok ki a páholyból 
ékel. o-*étek a zsidóbcreiicekct“, stb. 
ti\omdafe.slékvt nem tűrő szidalmak­
kal illett l< bennünket, anélkül, hogy 
vú oak a legartatlanabb megjegyzést 
is teltük volna. Az. egyik háborgó 
ne/ö rn "... arra is hálorságot vett ma 
n m,ik. bogy a velünk együtt iilő 

, Jámbor Eá«z.ló gépkocsivezetőnknek

Hétfőn este olcsó helyárakkal 
Strauss János legszebb muzsikájn 
nagyoperettje a , Denevér“ kerül 
szilire Kovács Irén felléptével.

Koncert, Hermann Balír szenzációs 
sikerű vígjáték-újdonsága Táray Fe­
renc rendezésében és felléptével ked­
den este kerül bemutatóra a színház­
ban. Kedden este premier bérlet, 
szerdán este 4-bérlet, csütörtökön 
este bérlctszünetbcn kerül színre a 
,Koncert.“ Játékmester: Barsv Béla, 
diszlettervező: IJtő Endre.

Csak egy asszony van a világon a 
címe a színház legközelebbi operett­
újdonságának, mely pénteken este 
gyönyörű kiállításban, elsőrendű sze­
reposztásban kerül szinre premier- 
bérlet keretében. Rengeteg humor és 
vidámság. Pompás táncok. Hangula­
tos muzsika.

Szombaton délután negyed 4 óra- 
hor filléres hvlyárakkal az idénv leg­
nagyobb sikerű zenés-vigjátnk újdon­
sága a „Nemes Rózsa“ kerül szilire.

Heti műsor:
Hétfőn este: Denevér.
Kedden este: Koncert, premier bér­

li t.
Szerdán este- Koncert, A-bérlet. 
Csütörtökön este- Koncert. 
Pénteken este: Csak egy asszony 

van a világon, premier bérlet.
Szombaton délután: Nemes Rózsa- 
Szombaton este: Csak egy asszony 

van a világon, A-bérlet. *
Vasárnap d. u. Mosoly országa.

XI jvf. — Héttő- 104?. december U

ftPROHIRDEm
Adés-vétei

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket ve 
~rek. Hashnger ékszerész, Rákoczi-ut 
v> szaru _____ _ 3&:

Fajalmák olcsón beszerzhetók. hzao 
vaj-utca 17, pincében. — T;gyártott úre? 
ládák eladók. _________ 521

Aranyat, e^uetot briliáns*; vasáro 
Pírján órás.ékszerész, ‘akőczi-ut 8. 1 Se

Eladó regénytar. Dr Baditz Miskolc
15$

Briliánsot, aranyai, ezüstöt veszel, 
Viktor ékszerész, ltákóczi-ut 3. Döf

Dándog kölyök kutya eladó Wpém 
lémd-utca 3. 541

Eladó 2 de rab bőrfoteu! cs róka-boa 
Ritoók-utea 31—á. __ 5i;

Faj farkaskutya eladó. Damjanich-u 
20. szám »if

Prima látcsövet és kölyök nulikutyát 
megvételre keresek. Bessenyei kályhé«
Huszár-n.

luQattm

Szolgálatos gyógyszertárak:
Barla és Zsigmondovic-s Aranyke• 

reszt, Teleki-utca 2. telefon 16-32.
Dr Rátz Rudolf Korona gyógyszer- 

tár, Hitler-u. 1., telefon 13-76.
Sebestyén A. Dianna gyógyszertár. 

Hihínyi-u. 17-, telefon 22-»7.
Dr Raáber \. Szent István gvógy- 

szrrtár, Mikszáth-u.
A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 

szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.

Kávébárakban és «eodeglokban kéiji 
a „MAGYAR LAPOK" at.
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Eladó a város közelében egy kala.-z- 
irális szőlő lakással, ára 9000 pengő. — 
Másik 2 szobás azonnal beköltözhető 
uj ház. ára 10.000 P. Puspökiuton 2 
szobás üzletház nagy kerttel, ára 10.000 
l1, Tfttayné, Sztgliget-i-u. 12. 5:26

Keresek 3- 5 szobás modern magán 
házat megvételre. Kisebb nvigánházak- 
ban nagy választék. Jeiics ingatlaniro­
da Szaniszló-u. 6. Telefon: 27—19, 51!

Attest
Kifutót felveszek. Kiss ékszerész. .In 

kai M.-u. z8. . 527
Január 1-re keresek meghízható ez.p- 

mélyt gyermek mellé, aki a háztartás 
minden ágában segédkezik Cim: Sza- 
niszló-utca 68. Somogyi.___________ 537

Alkalmazunk azonnali. vagy 1943. 
január elsejei belépéssel megfelelő 
gyakorlattal rendelkező gyors- és gép- 
írónőt. Ajánlatokat Hangya Kirendelt­
ség. Huezt, MÁ-V állomás címre kérünk 
küldeni. 536

Attest kém
Házmestert állást keres, fiatal házas 

pár. Cimet a kiadóba kérnek. -4P•
Gyermek mellé ajánlkozik 18 éves 

gyermekszcrctőlány. Sál Ferenc-uter 
1 í. szám 53!i

Oktatás
Okleveles tanár vállalja 1- ma; vm

es rendes tanuló előkészítését Beöthy 
Ödön-u 42. 53«

möHÍíU
VARRÓGÉP javítása, alkatrészek Ja 

kab műszerésznél, Kossnth-utca S,
Tökéstárs, keresztény kerestetik jo 

forgalmú vidéki vámőrlő és óla ima 
lomhoz. Cim a kiadóban. »2,3

Kölcsönt előnyös feltétel melleit to 
lyósit „Hitelszövetkezet", Bethlen 1- 
ván-u. 6. 52."-

őskeresztény 15.000 pengővel csendes 
társulna jójövedelmü üzlethez, gnran 
cia. mellett. Cim a kiadóban. »<•

Kávéházakban és vendéglőkben kérj*
• MAGYAR LAPOK“-at

ktAUOt ULAJDONÜ».
SSBNT LÁSZLÓ NYOMDA R Í.

fé- ée teleléiwerkee'l* l-elelfte klaitöi
•i. Fiái lrv*d Itr Schelfler Ferenr

* Szent Lésíic-n'rorn'-iá r

Készült a Szent László-nyomda t. t 
kőrlorgógépen. Nagyvárad. Szilagy1 

Dezső-utca 5. szám
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